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RG.0002.42.2014 

PROTOKÓŁ Nr XLII /2014 

z sesji RADY GMINY KWILCZ 

odbytej dnia 29 kwietnia 2014 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 14
oo 

otworzył XLII sesję Rady Gminy, 

powitał przybyłych na sesję: wójta gminy p. Stanisława Mannek, kierownika referatu 

p. Daniela Kozubowskiego, skarbnika gminy p. Renatę Sokółkę, przedstawicieli Związku 

Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych Koło w Kwilczu w osobach: p. Walenty 

Wyrwał, p. Stanisław Michalski, p. Jan Dobkowicz, p. Ryszard Paluszak, urbanistę p. Stefana 

Dudkowiaka, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, pracowników urzędu, panie 

i panów sołtysów oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radnych, obecnych 12.  

Nieobecni: radny Anioł, radny Dach i radny Lehmann, Rada jest władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z XL i XLI sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego i sprawdzających radną Syk i radnego Wróblewskiego 

zapytał czy radni wnoszą uwagi do treści protokołów. 

Uwag nie zgłoszono, przewodniczący uznał, iż protokoły z XL i XLI sesji rada przyjęła przez 

aklamację. 

Zgodnie ze statutem do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad wyznaczono radną Annę 

Dziuba. 

Przewodniczący odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z XL i XLI sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3.   Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany WPF  
- zmian w budżecie gminy na rok 2014 

- zmiany uchwały o podziale Gminy Kwilcz na jednomandatowe okręgi wyborcze, ustalenia ich    

  granic i numerów 

- wykazu kąpielisk na rok 2014 na terenie Gminy Kwilcz 
- zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz 

- ustalenia czasu bezpłatnego pobytu dziecka w przedszkolu i wysokości opłat za korzystanie 

z wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Kwilcz 
- zmiany Statutów Sołectw Gminy Kwilcz 

6.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 
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- Pismo Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych Zarządu Koła 

w Kwilczu. 

8. Protokół Komisji Rewizyjnej. 

9. Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.    

10. Zakończenie obrad. 

Przewodniczący zaproponował przed punktem podjęcie uchwał udzielić głosu 

przedstawicielom Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych. 

Porządek obrad po zaproponowanej zmianie przyjęto jednogłośnie (12 głosów „za”) 

i przystąpiono do jego realizacji. 

Na obrady przyszedł radny Anioł, obecnych 13 radnych. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad p. Daniel Kozubowski przedstawił sprawozdanie 

wójta z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Zapytania do sprawozdania wójta. 

p. Klapczyński, jaka była przyczyna odnowy wydania decyzji o warunkach zabudowy 

w Kwilczu oraz gdzie ma być pobudowany zbiornik wodny (staw) w Kwilczu. 

p.  Kozubowski odmowa dotyczy rozbudowy budynku na działce przy ul. 1 Maja z uwagi na 

zwartość zabudowy, natomiast budowa zbiornika wodnego dotyczy działki – wyrobiska 

w Nowej Dąbrowie po wydobyciu kruszywa.  

Na obrady przyszedł radny Lehmann, obecnych 14 radnych. 

p. Klapczyński, co było przedmiotem spotkania z przedstawicielami GDDK i A. 

Wójt przedmiotem spotkania było omówienie wykonanie zjazdu na ul. Rolną i przejścia dla 

pieszych w Luboszu oraz modernizacji drogi na Pólku. Wykonanie przejścia dla pieszych 

w Luboszu wg planów GDDK i A przewidziane jest do realizacji na rok 2015 tj. wg 

kolejności realizowanych zadań. 

p. Kwiatkowska – czy zachowano wszystkie procedury prawne przy naborze na wolne 

stanowisko w Urzędzie Gminy, na które w wyniku naboru przyjęto p. Kadziszewską? 

p. Kozubowski -  nabór został przeprowadzony zgodnie z wymogami w dwóch etapach. Etap 

pierwszy cześć pisemna, etap drugi część ustna. Wpłynęły 22 oferty, z czego 2 nie spełniały 

wymogów formalnych. W pierwszym etapie przeprowadzono test w wyniku, którego 16 osób 

odpadło. Druga cześć polegała na rozmowie kwalifikacyjnej. W wyniku naboru wybrana 

osoba otrzymała największą ilość punktów, po czym została zatrudniona. Dodać należy, 

że procedura naboru odbywała się na tych samych zasadach, co wcześniej nabory, które były 

kontrolowane przez Najwyższą Izbę Kontroli i nie wniesiono zastrzeżeń. 

p. Stanisławska poprosiła o bliższe informacje nt. spotkania z p. Budzyńską nt. zamiaru 

połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej z Kwileckim Centrum Kultury i Edukacji 

w Kwilczu. 
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p. Kozubowski – przed spotkaniem pisemnie poinformowano, iż p. Budzyńska została 

wytypowania przez KRB do prowadzenia spraw w tym zakresie. Po tym piśmie odbyło się 

spotkanie z udziałem zastępcy wójta jednak żadnych wiążących decyzji nie podjęto. 

p. Kwiatkowska, jakich spraw dotyczy skarga na działalność GOPS. 

p. Korpik -w dniu 11 kwietnia br. Wojewoda Wielkopolskie przekazał wg właściwości do 

Rady Gminy skargę Stowarzyszenia Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „Tęcza” w Kwilczu 

na działalność GOPS. Skarga została przekazana do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej. 

Z uwagi na to, że zakres skargi jest dość skomplikowany i delikatny a rozpatrzenie przypadło 

w okres przed świątecznym nie było możliwości zachowania ustawowego terminu, wobec 

czego przygotowano zgodnie z przepisami prawa zawiadomienie o jej rozpatrzeniu 

w terminie późniejszym. Całość sprawy zostanie przedstawiona na następnej sesji. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

 

Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad przewodniczący odczytał pismo Związku 

Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych Zarządu Koła w Kwilczu o wprowadzenie 

pod obrady sesji punktu dotyczącego ufundowania tablicy upamiętniającej przymusowo 

wysiedlonych rodzin z naszego terenu w latach 1939 – 1945. Zarząd Koła uważa, że mając 

obelisk Powstańców Wielkopolskich i tablicę poświęconą obrońcom Ojczyzny 1939 – 1945 

należałoby również pamiętać o tych, którzy w czasie zawieruchy II wojny światowej byli 

przymusowo wysiedleni daleko poza granice naszego obszaru wielkopolskiego. 

Głos zabrał p. Paluszak, który w imieniu członków koła podziękował za umożliwienie 

uczestnictwa w dzisiejszych obradach i przedstawienie propozycji ufundowania 

upamiętniającej tablicy wraz z jej lokalizacją przy obelisku. Zarząd Koła zdaje sobie sprawę, 

że ufundowanie tablicy poniesie za sobą koszty jak również kwestie organizacyjne związane 

z projektem i wykonawstwem. Zaproponowano napis na tablicy poniższej treści:  

„W chodzie przymusowo wysiedlonych rodzin z terenu Gminy Kwilcz przez hitlerowców 

w latach 1939 – 1945.  

Mieszkańcy.  

Kwilcz, wrzesień 2014r.” 

p. Paluszak dodał, że pierwsze wysiedlenia z terenu gminy rozpoczęły się 28 września1939 r. 

dlatego też miesiąc wrzesień byłby odpowiednim terminem do odsłonięcia tablicy.  

Zdaniem Wójta Gminy tablica, o której mowa winna zaistnieć być może w wersji 

rozszerzonej, ale jest to temat do dalszej dyskusji. 

p. Kwiatkowska poparła propozycję ufundowania tablicy pamiątkowej. 

p. Lehmann opowiedział się za ufundowaniem tablicy, ale przed podjęciem działań 

zaproponował sprawdzić kwestie praw autorskich Pomnika Powstańców Wielkopolskich. 

p. Wróblewski uważa, że krzywdy osób wysiedlonych należy upamiętnić. Inicjatywę w pełni 

popiera. 

Radni jednogłośnie przychylili się do propozycji ufundowania pamiątkowej tablicy, sprawy 

organizacyjne pozostawili do uzgodnienia wnioskodawców z wójtem. 

Przedstawiciele Związku Kombatantów podziękowali radnym i wójtowi za przychylność 

i wyrażenie zgody na ufundowanie tablicy pamiątkowej. 
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Realizując punkt 5 przystąpiono do procedowania nad przedłożonymi projektami uchwał: 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz  

Skarbnik Gminy poinformowała, że WPF jest odzwierciedleniem zmian budżetowych 

w przedmiocie przychodów, rozchodów i deficytu budżetowego. W przedłożonym projekcie 

wprowadzono wolne środki w wysokości 823 tys. zł. Pani Skarbnik przedstawiła 

poszczególne kwoty dochodów zapisanych w projekcie uchwały. 

Uwag do projektu nie wniesiono, komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLII/319/2014 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący ogłosił przerwę. 

Po przerwie obecnych 14 radnych. 

 

- zmian w budżecie gminy na rok 2014 

Na obrady przybył Proboszcz Parafii p.w. Św. Michała Archanioła w Kwilczu ks. Jan 

Kasztelan.  

Przewodniczący powitał księdza proboszcza i poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie 

zadane na posiedzeniu komisji finansowo gospodarczej. Pan Korpik wyjaśnił, iż pytanie 

związane było z pismem Parafii Rzymskokatolickiej w Kwilczu o dofinansowanie renowacji 

ołtarza i zaplanowaną w zmianach budżetowych dotacją w wysokości 20 tys. zł. Poprosił p. 

Kozubowskiego o odczytanie pytania. 

p. Kozubowski pytanie brzmiało: czy wydatek jest potrzebny, czy zadanie musi być już 

realizowane i czy przy współudziale gminy?  

ks. Kasztelan – wydatek nie jest potrzebny, tak samo jak nie jest potrzebne utrzymywanie 

zabytków czy odnawianie Krakowa czy Warszawy. Prace remontowe w parafii rozpoczął 

poprzednik ks. Grzegorz Przybysz poczynając od probostwa. Do remontu pozostał kościół, 

nie tylko, jako świątynia, ale przede wszystkim zabytek. Kościół poddano już pracom 

remontowym rozpoczynając od strony zewnętrznej tj. dachu i elewacji. Do odnowy 

pozostało wnętrze kościoła. Parafia rozpoczęła proces przygotowań w tym kierunku. Kosz 

remontu oszacowano na 500 – 550 tys. zł, z uwagi na koszty prace remontowe podzielono 

na etapy. W pierwszym etapie planuje się renowację ołtarza głównego, koszt prac 

oszacowano na 168 tys. zł. Parafia złożyła wiele wniosków na dofinansowanie inwestycji. 

Odkładanie prac nie przyniesie korzyści nie tylko z uwagi na stan wnętrza, ale także na 

wzrost cen i mniejsze możliwości pozyskania środków zewnętrznych. 

p. Kwiatkowska pierwszy etap wyceniono na ok. 168 tys. zł, dofinansowanie z gminy to 

proponowane 20 tys. zł, czy jest pomysł na pozyskanie pozostałej sumy. 

ks. Kasztelan pomysły są, ale będzie to polegało na chodzeniu i proszeniu o wsparcie 

z różnych źródeł. Parafia ma zapewnione częściowe dofinansowanie ze strony konserwatora 

zabytków, ale pomimo tego szukamy różnych innych możliwości w pozyskaniu środków 

zewnętrznych, unijnych. Kontynuując ks. Proboszcz powiedział kilka słów nt. technicznej 

strony renowacje kościołów, kosztów materiału i niezbędnych dokumentów. 

Na zakończenie proboszcz podziękował za zaproszenie i niezbędne dokumenty przy 

poprzednim składaniu wniosku.  

Dodatkowych pytań nie zgłoszono. 

p. Kozubowski przytoczył kolejne pytanie z posiedzenia komisji finansowo gospodarczej 

dotyczące remontów w szkole w Luboszu, a konkretnie czy prace remontowe schodów 

i dachu będzie realizował ten sam podmiot. 
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Dyrektor Wrembel odpowiedziała, że zlecenie prac remontowych będzie przebiegało 

zgodnie z obowiązującymi przepisami i ustawa o zamówieniach publicznych. Prace 

zapewne będą wykonywały inne firmy tj. fachowcy w danej dziedzinie. 

Innych pytań do zmian budżetowych nie zgłoszono. 

Obrady opuścił ks. Jan Kasztelan. 

Przewodniczący poinformował, że komisje rady projekt zmian budżetowych zaopiniowały 

pozytywnie. Po czym odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLII/320/2014 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 

- zmiany uchwały o podziale Gminy Kwilcz na jednomandatowe okręgi wyborcze, ustalenia 

ich granic i numerów 

Uwag do projektu nie wniesiono. Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLII/321/2014 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

- wykazu kąpielisk na rok 2014 na terenie Gminy Kwilcz 

Uwag do projektu nie wniesiono. Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLII/322/2014 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

- zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy 

Kwilcz 

p. Korpik poinformował, że uczestnicząc w dyskusji publicznej nt. zmian w miejscowych 

planach zagospodarowania przestrzennego prosił o uwzględnianie zapisów dotyczących 

napraw dróg gminnych przez podmioty eksploatujące kruszywo. 

Urbanista p. Dudkowiak powiedział, że dzisiejsza zmiana studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego obejmuje 13 zmian. Najwięcej zmian 

związanych jest z eksploatacją kruszyw na obszarze Miłostowa i Rozbitka. Ponadto 

w studium zapisano, iż na terenach przejętych od ANR na cele usług sportu i rekreacji w 20 

% jest możliwość lokalizacji innej zabudowy. 

Uwag do projektu nie wniesiono. Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLII/323/2014 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

- ustalenia czasu bezpłatnego pobytu dziecka w przedszkolu i wysokości opłat za 

korzystanie z wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Kwilcz 

Uwag do projektu nie wniesiono. Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLII/324/2014 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

- zmiany Statutów Sołectw Gminy Kwilcz 

Uwag do projektu nie wniesiono. Komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie. 
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„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLII/325/2014 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Skarbnik Gminy poinformowała zebranych, iż po przygotowaniu projektu wpłynęły do 

urzędu dodatkowe zmiany związane z dotacją na zwrot części podatku akcyzowego 

zawartego w cenie oleju napędowego w wysokości 322.248,- zł oraz organizacje wyborów do 

Parlamentu Europejskiego w wysokości 4.539,- zł wobec powyższego zmiany, o których 

mowa zostaną wprowadzone zarządzeniem wójta. 

 

Kolejny punkt interpelacje i zapytania radych wraz z odpowiedziami. 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie stypendiów edukacyjnych 

dla uczniów szkół na terenie Gminy Kwilcz został przekazany do zaopiniowania placówkom 

oświatowym na terenie gminy. Ponadto komisja samorządowo oświatowa przyjęła na swoim 

posiedzeniu dwa sprawozdania: 

-  Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2013 r. 

- Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy 

w rodzinie za rok 2013 r. 

 

W punkcie wolne głosy i informacje p. Dziuba zgłosiła potrzebę uporządkowania krzewów 

przy wyjeździe z parkingu przy Biedronce i z ul. Ogrodowej w kierunku Sierakowa. Krzewy 

ograniczają widoczność przy wyjazdach. 

 

Realizując punkt 8 porządku przewodnicząca Komisji Rewizyjnej odczytała protokół 

z kontroli realizacji zaleceń pokontrolnych od początku kadencji. 

Protokół przyjęto jednogłośnie. 

 

Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący rady nawiązując do skargi na działalność GOPS odczytał treść 

przygotowanego zawiadomienia o przedłużeniu terminu rozpatrzenia. 

Rada jednogłośnie przyjęła treść zawiadomienia. 

Kontynuując przewodniczący poinformował, że RIO w Poznaniu wszczęła postępowanie 

w odniesieniu do uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Międzychodzkiemu na rozbudowę i wyposażenie SP ZOZ w Międzychodzie z powodu 

naruszenia przepisów. 

Skarbnik Gminy poinformował, iż Kolegium RIO w dniu dzisiejszym stwierdziło nieważność  

§3 ust.3 uchwały w brzmieniu „Upoważnia się Wójta do podpisania umowy na realizacje 

zadania określonego w §2 niniejszej uchwały”. 

Kolejną sesją zaplanowano na dzień 27 maja 2014 r. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 15
45

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XLII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

Grażyna Piątkowska             Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

Anna Dziuba                


